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Svar på fråga 2024/25:763 av Malin Larsson (S) 
Vildsvinspopulationen 

Malin Larsson har frågat mig om jag avser att vidta några nya 

åtgärder för att reducera landets vildsvinspopulation – i så fall 

när – och vilka förebyggande åtgärder som har tagits för att 

minska risken för nya fall av afrikansk svinpest (ASF).  

Frågan om vildsvinsstammen är angelägen och regeringen har 

vidtagit flera konkreta steg för att hantera vildsvinsstammen och 

de problem vildsvinen orsakar. Det mest effektiva verktyget 

inom vildsvinsförvaltningen är ett ökat jakttryck. Jakten bör 

därför vara enkel och effektiv och det bör finnas incitament för 

jägare att fälla vildsvin. 

För att ge några exempel på vad regeringen gör så kan nämnas 

att regeringen i februari förra året gett Naturvårdsverket i 

uppdrag att utveckla en åtgärdsplan för vildsvinsförvaltningen. 

Naturvårdsverkets förslag bereds inom Regeringskansliet. 

Regeringen har också gett Naturvårdsverket i uppdrag att 

undersöka incitament för jakt och utveckla en metod för att 
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uppskatta vildsvinspopulationens storlek – något som ska 

redovisas i slutet av 2025. I uppdraget ingår också att 

dokumentera vissa erfarenheter från bekämpningen av utbrottet 

av afrikansk svinpest i Norberg och Fagersta. 

Landsbygds- och infrastrukturdepartementet har även 

remitterat en promemoria där det föreslås dels att drönare i 

vissa fall ska få användas för att söka efter vildsvin vid jakt, dels 

att möjligheterna att bedriva skyddsjakt efter vildsvin på 

enskilds initiativ utökas. Remissvaren har nu inkommit och 

ärendet bereds i Regeringskansliet. 

I maj 2024 tillsatte regeringen en utredning för ett effektivt 

arbete för djur- och folkhälsa. En särskild utredare ska bl.a 

föreslå hur informationsutbyte och annan samverkan mellan 

myndigheter och andra aktörer kan förbättras i syfte att förenkla 

och effektivisera det förebyggande djurhälsoarbetet samt 

arbetet mot djursjukdomar. Uppdraget ska redovisas under 

våren 2025.  

Vidare gav Regeringen under 2024 Tillväxtverket i uppdrag att 

analysera de ekonomiska konsekvenserna för näringslivet i 

Fagersta och Norberg till följd av utbrottet av afrikansk svinpest, 

i syfte att skapa en bättre bild över omfattningen av 

konsekvenserna till följd av utbrottet. Uppdraget har redovisats 

och rapporten bereds nu inom Regeringskansliet. 
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Sammanfattningsvis arbetar regeringen målmedvetet för att 

effektivt minska vildsvinsstammen där den orsakar problem och 

därigenom minska vildsvinsolyckorna i trafiken samt 

vildsvinsskador på åker- och tomtmark. Genom ett nära 

samarbete mellan markägare, jägare och myndigheter ska vi 

fortsätta stärka både landsbygdens trygghet och hållbarheten i 

vildsvinsförvaltningen. 

Stockholm den 12 februari 2025 

 

 

 

Peter Kullgren 

 


	Svar på fråga 2024/25:763 av Malin Larsson (S) Vildsvinspopulationen

